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II.
A föld valamennyi városa közt tud­

valevőleg Konstantinápolyban varrnak a 
leggyakoribb és legnagyobb tűzvészek. 
Oka ennek a szűk utczákban, a túlzsú­
folt építkezésben, szóval a város ren­
dezetlen voltában rejlik.

Kekünk is megvan kicsinyben a ma­
gunk Konstantinápolyra emlékeztető vá­
rosrészünk a Gordonban, melynek lé­
tesítése most élő emberek előrelátását 
dicséri. Sőt ez a városrész napjainkban 
is egyre növekszik, a nélkül, hogy fej­
lődésével, rendezésével valaki törődnék.

Kinek volt alkalma tavaszi avagy 
nyári nagy szélvész mellett látni olyan 
tűzvészt, mely városrészeket, sőt egész 
városokat is elhamvasztott, az el sem 
tudja képzelni, hogy mi lenne a mi 
Konstantinápolyunkkal hasonló esetben.

Oltásról és mentésről egyszerűen szó 
se lehetne. Tüzfecskendőknek e közökbe 
való bevitele és használata majdnem 
lehetetlen, külömben is teljesen útját 
állná a menekülő lakosságnak. A tűz­
oltóság teljes tehetetlenségre lenne kár­
hoztatva. Drágán kell ezt a rendezet­
lenséget előbb-utóbb megfizetni e vá­
rosrésznek. Most az emberi élet pusz­
tul ott, de jön utána az anyagi vagyon 
is s akkor majd helyre hozzák azt a 
hibát és mulasztást, melyet a városi 
patentirozott gondviselés a Gordon lé- 
tesülése alkalmával elkövetett. Egyelőre 
marad tehát minden a régiben, mert 
hiszen a városnak körülbelül felét kel­
lene kisajátítanunk, ha a rendezés körül 
elkövetett hibákat helyre kellene hozni.

Ha majd a tűzvész egyszer „tisztult 
helyzetet“ teremt, akkor megint beszél­
hetünk városrendezésről. Addig eléged­
jünk meg azzal, hogy az építkezési 
szabályrendeletek mellőzésével, a tehe­
tősebbeknek megengednek mindent. Pl. 
bőgj a fő-utczára épített uj házuk hom­
lokzatát az építkezési vonalon túl pár 
méterrel előre tolhassák s az utczát 
örökre elcsúfítsák.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

RUTTKAY MENYHÉRT.
Helyettes szerkesztő:

budai József.

A külvárosok fejlődésével, úgy lát­
szik, nem törődik nálunk senki, pedig 
érdemes volna olykor ide is ellátogatni. 
Városunk fejlődésében a bennszülött 
lakosság szaporodásán kívül nagy sze­
repe van a beköltözködésnek is. Munka 
reményében főkép a szegényebb falusi 
nép költözködik be és lakást vesz ma­
gának a város szomszédságában talál­
ható pinczékben.

így keletkeznek aztán Miskolczczal 
kapcsolatban földalatti városrészek, hol 
a tudatlansággal párosult nyomor elrej­
tőzik, teng és állítólag emberi életet él. 
A szőlők elpusztulása tönkre tette a 
pinczék értékét. A beköltözködők 25—30 
forintért vesznek egy pinczelyukat, vág­
nak az ajtajára akkora rést, hogy el­
fér egy ablaktábla ; kályha-félét tákol- 
nak össze s ennek csövét egy falba 
vésett nyíláson szabadba vezetik és ké­
szen van a lakás. Nedves, egészségtelen 
ugyan, hol mint pinczében télben a 
virág, sápadt, beteg a gyermeksereg, 
de azért mégis csak lakás. Véd erő és 
hideg ellen s hozzá megvan a Gordon 
lelett az az előnye, hogy teljesen tüz- 
mentes.

A Dani-völgy, a Kőporos, úgy tu­
dom, régebben, épültek, de most is gya­
rapodnak, fejlődnek háborítatlanul. És 
fejlődésük ösztönt ád más hasonló ut- 
czák és városrészek keletkezésére. Ez­
előtt 6 évvel például hire sem volt a 
Pacsirta-utczának, s ma 25—30 lakás 
áll ott, a Danivölgyiek mintájára. A 
lakók egy része földalatti pinczékben 
él, másik fele, a régi borházat alakí­
totta át lakássá, vagy pár méter nagy­
ságú odút tákolt össze magának. Szűk 
udvarán, mely alig pár méter, ott él a 
tyúkja, disznója is. Illem helye a leg­
több lakásnak nincs, de ott van egy 
partoldal, hol az emberi ürülék a laká­
sokból és udvarból kidobott szeméttel 
felhalmozva erjed és messze bűzlik.

így van ez a Danyiban és a Kőpo­
roson is. Az a nemtörődömség, mely- 
lyel e városrészek fejlődését nézzük, 
korántsem indokolt. Éltekintve a hu­
mánizmus szempontjaiból, rá kell utal-
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nunk arra is, hogy ilyen szemét város­
részek keletkezése a tisztább városré­
szek (ha ugyan ilyenről szólhatunk!) 
közegészségügyét állandóan veszélyezteti.

A diphtheria, Scharlach, tiphus, ho­
gyan pusztuljanak ki innen, mikor a 
nevezett városrészek lakói, mint cselé­
dek, napszámosok, favágók állandóan 
érintkeznek a lakossággal? Mikor e sze­
rencsétlen barlanglakók, e de generált, 
negyedkorivá visszafejlődni készülő em­
berek, baczillust tenyésztő telepeket ren­
deznek be szemétdombokból a lakásuk 
körül, s tenyészetüket széthurczolják. 
Elképzelhettem hogy egy pestis járvány 
alkalmával mi történnék városunkkal. 
Oroszországban radikális kúrával gyó­
gyítják az ilyen járványt. Ki parancsol- 
tatják a lakosságot ta piszkos falvak­
ból és felgyújtják az egész falut. A mi 
viszonyaink mellett még az orosz drak- 
tikus védekezést sem lehetne alkalmazni, 
mert hiszen a pinczéket felgyújtani nem 
lehetne.

E városrészek közegészségügyi vi­
szonyainak javítására mégis csak tenni 
kell valamit. Ki kell mondani, hogy a 
szemetet a domboldalokra kidobni, fel­
halmozni nem szabad, hogy annak ki- 
hordatásáról a lakók gondoskodni kö­
telesek. A mezők közelsége miatt ez 
nem is ütközik nehézségbe, mert hiszen 
a szemét ott mint trágya értékesíthető. 
Rá kell szorítani őket, hogy ha már a 
lakások körül nincsen erre hely, az 
oldalon lévő szabad térre közös ár- 
nyékszókeket állítsanak s azoknak idő­
közönkénti kihordatásáról gondoskod­
janak.

A pinczevárosrészek továbbfejlődésé­
nek az útját haladéktalanul be kell 
vágni. E czélból az udvarnak szánt tér 
nagyságát szigorúan körül kell írni és 
ki kell mondani, hogy épület nélkül 
pusztán pinczébe költözködni jövőre 
senkinek sem szabad. A lakásépítés kö­
rül szigorúan szem előtt kell tartani a 
közegészségügyi követelményeket és 
nem szabad egészségtelen lakás építé­
sét, se az abba való beköltözködést 
megengedni. S végre is szemétki bor-
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dásra és árnyékszók építésére kell kö­
telezni az esetleges uj lakókat.

Mert a Pacsirta-utcza példáját íme 
követi a Veres templomon alul fekvő 
pinczesor. Sőt az Avason is veszedel­
mesen szaporodnak mára pinczelakások 
és bűzlik városunknak ez a felséges 
pontja az onnan kiáramló rondaság- 
tól. Pár gondtalan évtized még s az 
Avas nagy részét birtokukba veszik a 
barlanglakok. Akkor a bűz és a veszé­
lyes közbiztonsági állapotok minden ha­
landót, talán az éneklő madarakat is 
elűzik onnan.

Végül még egyet. Szemetet utczák 
feltöltósére száz szekér számra felhasz­
nálni, mint az nálunk hivatalos meg­
hagyásból történik, Teheránon innen 
sehol sem szokás.

Az üzletvezetőség jubileuma.
Miskolcz város közönsége a mai na­

pon ünnepnapra virradt. Az állam vasúti 
üzletvezetőség ugyanis a mai napon 
ünnepli Miskolczon való működésének 
10-ik évfordulóját.

Ezen a napon az üzletvezetőség tiz 
vármegye területére kiterjedő nagyszámú 
tisztikara és alkalmazottjai mind össze­
jönnek Miskolczon, hogy a tiz esztendei 
együtt működés magasztos érzelme ál­
tal áthatva örömünnepet üljenek.

Midőn ennyi derék, intelligens pol­
gára hazánknak ide ünnepelni jön; ez 
az ünnep nem hagyhatja hidegen Mis­
kolcz város közönségét sem. Részt kell 
abban vennie városunk minden számot­
tevő polgárának szívvel, lélekkel.

Igaz ugyan, hogy mi mint egy ellen­
zéki politikai párt orgánuma, az üzlet­
vezetőségre néha úgy öt esztendőben 
egyszer megszoktunk haragudni. De 
nem nagyon. Haragunk csak egy napig 
tart. Azután kibékülünk. A legutóbbi 
választás alkalmával már nem is hara-
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gudtunk, mert az államvasutak derék 
tisztviselői velünk örültek, velünk lel­
kesedtek a szerencsés választás ered­
ménye fölött. Ma tehát már politikai 
tekintetben sem zavarja közöttünk semmi 
a teljes bókét és testvéri egyetértést.

Ha azután elgondoljuk, hogy az üzlet- 
vezetőség nagymüveltségü tisztikara és 
derék alkalmazottjai, -- midőn itt a 
nemzeti munkának egyik legfontosabb 
ágát: a közlekedés nagy horderejű 
szolgálatát teljesitik — mily jótékony 
befolyással vannak városunk kulturális 
fejlődésére, kiváló szaktudásukkal mily 
hathatós erővel munkálkodnak közintéz­
ményeink, jövőre kiható alkotásaink 
sikerre vezetésében; akkor valóban ka­
lapot kell emelnünk mindnyájunknak az 
üzletvezetőség és annak minden alkal­
mazottja előtt. És mi hisszük is, hogy 
Miskolcz város polgárai átértik és át­
érzik ebben a pillanatban azt a magasz­
tos feladatot, melyet a miskolczi üzlet­
vezetőség körünkben teljesít és a mai 
napon szívvel, lélekkel együtt örül és 
ünnepel az ünneplőkkel.

Ilyen gondolatok es érzelmek között 
üdvözöljük mi ma a közöttünk élő és a 
városunkba sereglő ünneplőket. Legyen 
ez a mai nap az öröm, a szeretet és a 
béke magasztos ünnepe 1 

*
Az ünnepély egyes részleteitől előzőleg 

már megemlékeztünk. Hogy azonban a kö­
zönség az ünnepély minden részletéről tájé­
kozva legyen, annak programmjät itt kö­
zöljük :

Ma azaz május hó 3-án délelőt 10 órakor 
az üzletvezetőség központjának hivatalnokai, 
altiszti és szolgaszemélyzete, úgyszintén a 
a külszolgálat! alkalmazottak küldöttségei 
Görgey László üzletvezető vezetése alatt a 
miskolczi mindszenti plábánia templomában , 
tartandó hálaadó istentiszteleten jelennek * * 
meg. Az altisztek és szolgák a gömöri pá­
lyaudvaron gyülekeznek és onnan 9 óra 45 
perczkor zárt sorokban vonulnak a templomba. 
Az altiszti rangban lévő külszolgálati főnö-

í kök (állomási előljárok, fütőház és szertár­
vezetők), valamint a központ teljes létszáma 
és a külszolgálati hivatalnok urak az üzlet­
vezetőség központjában gyülekeznek. A kül­
szolgálati altisztek és szolgák, a mozdonyve­
zetők és fűtők kivételével, csakis egyenruhá­
ban vehetnek részt a menetben.

Az ünnepi „Te Deum“ után, — melyet 
Blazsejovszky Ferenez apátplébános celebrál 
fényes segédlettel s melyen a miskolczi ko­
szorús daláregylet ad elő betéteket s az Offer­
torium alatt Lányi Ernő, a miskolczi zene­
konzervatórium igazgatója és Éder Gyula máv. 
ellenőr Händel világhirü'szerzeményét (Largo) 
játszák. — Görgey László üzletvezető fogadja 
a központi, külszolgálati hivatalnokok, a mű­
helyek, a pályaorvosok, az altisztek és szol­
gák, továbbá a miskolcszi máv. iskola és a 
miskolczi máv. áitisztikör küldöttségeit. Az 
egyes küldöttségek vezetői: Stankovits Mik­
lós főfelügyelő, üzletvezető helyettes, Legányi 
Károly főmérnök, kassai osztályfőmérnök, 
Króu Ignácz főmérnök, a miskolczi műhely 
főnöke, dr. Goldberger Miksa orvosi tanács­
adó, Bacsó Pál mozdony-felvigyázó a kassai 
fütőház vezetője, Kiss János miskolczi 
váltóőr, Hetényi Bódog iskola-igazgató és 
Krösz Elemér távirdafelv., a miskolczi al­
tiszt kör elnöke.

Délután 4 órakor a „Borodmegyei Nöegy- 
let“ rendkívüli diszközgyü'ést tart a miskolczi 
megyeház nagytermében, mely alkalommal a 
,(Vasutasok Családi Naptárának“ 1902. évi 
szerkesztő-bizottsága 3000 koronás alapít­
ványt tesz le a jubileum emlékére, Görgey 
László nevére. Az alapítvány kamataiból 
egy vasúti árva leány fog fölneveltetni a 
Nőegyiet árvaházában.

Este 8 órakor lakomára gyűl az ünneplő 
közönség a Korona szálloda termeibe.

Az igazság győzelme.
Jóleső érzéssel értesülünk, hogy a mis­

kolczi zsidó hitközségnek április 27-én tar­
tott közgyűlésében elvégre is győzött az 
igazság, midőn a közgyűlés elhatározta, 
hogy ezután mindkét imaházban csak magyar 
nyelvű hitszónoklatokat lehet tartani.

Ha ezt a hirt egy magyar ember olvassa, 
a ki csak körülbelől is tájékozva van az 
iránt, hogy Miskolcz minő magyar vidéknek

Én pedig felhagyva a gonddal és a baju­
szom tipkedésével, elmerengek a családi ké­
pen és lassan belemerülök ama szürke ködbe, 
a mi hátam megett elmaradt, előttem pedig 
kitárult. T. i. a múltba és jövőbe nézek. Ez 
a köd minden este olyan édesen, egyformán 
a lelkemre ereszkedik . . .

Ilyenkor meguszolhatná nekem holmi csa-
ládtalan király a koronáját!

*

Harcsa rossz leány. Ma este is árulkodott 
a mamára. Megmondta, hogy olvasott dél­
után, a helyett, hogy uzsonát adott volna neki. 
A nagymama pótolta ki az egészet egy jó 
darab tejfeles kenyérrel.

A mamának ellenben az a panasza Mar. 
csára, hogy kendő nélkül járt kint ma este 
is. Meg is fázott. Szörnyen köhög. A hideg 
szél átfútta.

— Takaródz be Harcsa! kiáltok rá.
Marosa lehuzódik a takaró alá.
Csak köhög.
— Mama I a csíkos kabátom zsebében fe­

lejtettem a fekete czukrot, add ide, szólal 
fel a kis göthös, de a mama a Magyar Nők 
Lapjába mélyedt a varrásból.

Mama ! nem hallasz ? zugolódok rá.
A mama ledobja a könyvet; nyelvelve, pat­

togva adja oda a czukrot.

T ARCZ A.

Az én estéin.
— Elbeszéli egy boldog család-apa. —

Elvégeztem a napi munkámát, este van; 
most már, ha nem bántotok, boldogjjvagyok.

Mindenki csendesen legyen, ne czivakod- 
jatok ; úgy boldogan fekszem le.

Sokat tusakszom a szenvedésekkel, csaló­
dásokkal, és győzök felettök; egész napi 
munkám után: este, boldog vagyok.

Egész nap szívesen szenvedek. Nem rette­
nek vissza semmi bajtól. Bemennék még az 
oroszlán-ketreczbe is, ha úgy kellene a ke­
nyerem keresni.

Csak este csend . . . csend legyen köröt­
tem. Meg a gyermeksirás is pokoli zaj ne­
kem : este.

Egész nap mindent eltűrök. Jöhetnek a 
kontósok bátran, lejárhat a váltóm, és be­
szólhatnak az iroda-ablakon, hogy láng bo­
rítja felettem a házat: én annyit se ijedek 
meg, mint az oroszlán az egértől ; minden 
csapásra az egész valóm csupa valóságos 
Szibéria marad. Egy szóval, velem van egész 
nap hidegvérüségem, de már este a tulajdon

feleségemet, ezt az angyal-falatot magát is 
négybe vágnám, ha megharagitana.

Este engemet a legcsekélyebb is boldogít; 
és viszont a legkisebb zokszó is felforgat.

Tehát este, őrizkedjék tőlem minden . .
*

A kis mama, a kit én úgy imádok, mint a 
szerelmes poéták a holdvilágos éjszakát, ret­
tenetes kedvembe jár este. A kandalló 
tüze vígan lobog. Előtte ül a kis, aranyfe­
leség ; alacsony zsámolyra telepedve varr és 
dúdolva királykodik trónusán az apróság kö­
zött, s mig gyorsan villog piros újjá hegyén 
a tű addig ki-kicsap teljes hanggal ajkán a 
dal: „Kis csolnakom a Dunán rengedez* .. , 
És folyik mind-mind magasabbra emelkedve, 
az ábrándos, éltető ária I

Az apró világ is úgy elmulat.
A legnagyobb nebuló, a 10 éves Harcsa 

már elvégezte leczkéjét ez az iczi-piczi II- 
kának gyüszűt perget a padlón ; a kis eleven 
rivó baba ugy-ugy felkaczag az apró figurán, 
miközben egy kiflidarabot majszol.

A Sanyika falovának meg kitört a farka, 
azt kalapálja bele.

Zsuzsika meg hatalmas tűzzel szavalja: 
„Itt az ürge, huh mi fürge“ . .

Gyönyörűséges khaosz foly össze az egész­
ből. °
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a góczpontja, sőt a felvidék egyik élénk 
forgalmú, nagyobb emporiums: lehetetlen, 
hogy ámulva ne kérdené : hogyan ? hát ez 
eddigelé talán másképpen is lehetett? Hát 
bizony mi tudjuk, hogy miképpen volt. Tud­
juk, hogy ezt a derék reformot nem a hit­
község teljes egészének spontán hazafias 
lelkesedése szülte. Hosszú harczok előz­
ték meg.

Mi hoz luk először a nyilvánosság elé azt 
a fonák, szégyenletes dolgot, hogy egy ilyen 
nagy magyar városban ilyesmi még megtör­
ténhetik. Azután jött a pör, ki-kilökve a 
nyilvánosság elé a maga ízetlenségeit. Mig 
végre a nyilttérben megjelentek azok a nyi­
latkozatok, a melyek minden jó Ízlésű em­
ber lelkében kinos megdöbbenést keltettek, 
elannyira, hogy hátborzongató sóhajtással 
kívánták, vajha ez az ügy ne fejlődött 
volna ennyire ! . . .

Most már meg van a béke, a magyar 
nyelv diadalmasan bevonult mindkét izr. 
imaházba. És ezzel győzött az igazság, a mi 

igazságunk !
Mi ezt jóleső megnyugvással vesszük tu­

domásul. Nyugodt örömünk nem tör ki a 
magasztalás extázisában, mert hiszen a 
magyar nyelv jogosultsága a nemzeti mű­
veltség olyan elemi követelménye, hogy az 
előtte való meghódolás külön dicsérgetést 
nem kívánhat. Mi a nemzeti műveltség ezen 
elem, követelmények jogosságát vitattuk s 
ha ez most eléretett, végeztünk, rendben 
vagyunk.

Mindössze is azt nem értjük, hogy mi 
szükség volt olyan támadásra, a minőben 
a mi első felszólalásunk annak idején ré­
szesült ? Mi szükség volt olyan „brutális 
kirohanásra“, a melynek a „dologra és mi- 
veltséyie képtelenek“-fajta szólama — ha 
ugyan volt valami veszedelmes e lövegben 

—- csak visszafelé sülhetett el és sebezhe­
tett? Arra bizony semmi szükség sem volt! 
Mi akkor is nyugodtan megállottunk igazaink 
mellett és most is, midőn azok teljes győzel­
mét hiidetjuk, nem esünk önkívületbe az e

felett való örömünkben, mivelhogy akkor 
is tudtuk, hogy nekünk győznünk kell. Mert 
tudtuk, hogy nekünk igazunk van és hogy 
csak nekünk van igazunk.

Végső szavunk sem lehet más, mint az 
az óhajtás, hogy e győzelem nyomában igaz 
béke fakadjon, a melynek áldásait: a ma­
gyar nyelv és nemzeti műveltség terjedését 
és megszilárdulását egy szivvel-lélekkel kí­
vánjuk mindnyájan, mint a nemzet ihletett 
költője mndja:

„Minden ember legyen ember 
És magyar,
A kit e föld hord s egével 
Béta kar.“

Kiss Lajos.

A városi képviselőválasztások.
Miskolcz város képviselőtestületének vá­

lasztott tagjai közül ötvennek, vagyis a vá­
lasztott tagok felének mandátuma lejár. Ezek 
helyének betöltése iránt dr. Tarnay Gyula 
alispán már megtette a törvény értelmében 
szükséges intézkedést. Erre vonatkozólag a 
következő rendeletét adta ki:

Miskolcz város képviselő testületé 53/kgy. 
802. sz. a. kelt határozatával a városi 
képviselő választó kerületek beosztásáról 
megfelelően intézkedvén, a lejárt, megbíza­
tás folytán megürült képviselő testületi 
tagsági tiszteknek választás utján leendő 
betöltésének határidejéül az 1886. évi 
XXII. t. ez. 47. §-ában gyökerező jogom­
nál fogva f. évi május hó 13-ikát tű­
zöm ki.

Fölkérem Soltész Nagy Kálmán urat, 
mint a választások vezetésére törvény- 
hatósági bizottságunk által kiküldött elnök 
urat, hogy ezen határidőnek megfelelő 
közhírré tétele iránt intézkedni szíves­
kedjék.

Az igazgató választmányba Pataky Sán­
dor és kiadvány István urakat nevezem 
ki és őket ezen tisztességgel járó teendők 
ellátására ezennel felhivom.

Miről tudomás és további megfelelő el­
járás végett Miskolcz város t. képviselő 
testületét értesítem.
A választásra vonatkozólag a független­

ségi és 48 as párt, valamint a szabadelvű 
párt végrehajtó bizottsága — a mint azt

— Ne! máskor, ha kendő nélkül mégy ki, 
megfojtalak.

— Huh mit beszélsz? ugrok fel ingerül­
ten.

— Te meg hagyj békét, had olvasok egy 
kicsit, mondá a kis .. . angyal-feleség. Egy­
szer az a bajod, hogy olvasok, máskor meg 
szemrehányod, hogy nem vagyok „olvasott". 
A minap is egész társaság előtt rám pirítot­
ta 1, egészité ki.

Mikor kibeszélte magát, leült és tovább 
olvasott. Marosa pedig csak tovább köhögött.

En nem fogtam feljebb. Belenyugodtam a 
Magyar Nők olvasásába, meg a köhögésbe,

— Vizet kérek 1 mondá a szikra Sanyi.
— En is, hozza Marcsa.
A kis eleven siróbaba meg, sirva kezdett 

hozzá kontrázni, hogy diónyi lába kibújt a 
takaró alól.

— Takarj be ! sivikolá.

I A kis kölköntyük nálam valóban ama nagy 
I családból valók, mint a kiket úgy szoktak 

emlegetni, hogy „kilenczen háltak egy ágy­
ban“.

Mind együtt, egy darabban terül nálam az 
apró sarjukat nevelő meleg-ágy. S bármelyik 
békétlenkedjék, egy minutum alatt oldalba 
sürgönyözik egymást.

Rettenetes egy élő gyermek-telep ez.
Most is, elkapja a nyújtott vizes kancsót, 

a másik is szomjas; rángatja emettől; végre 
aztán úgy igazítják el a dolgot, hogy az egész 
kancsó vizet az ágyba döntik. '

Beáll aztán a konczert.
Felséges ! mondhatom.
A feleség csak az olvasásba mélyed . . .
En pedig a fogam között rögtönözök egy 

esti csöndes miatyánkot. De nem török ki. Ne­
hogy kiessem e véghetetleu boldogságból.

Liberális.

már annak idején közöltük — a maga ke­
beléből minden választó kerületbe jelölteket 
állított. A két politikai párt jelölése mel­
lett a miskolezi polgár párt is akczióba lé­
pett s tekintettel arra, hogy a városi kép­
viselőtestület kebelében az iparos és keres­
kedő, valamint a földmives osztály is meg­
felelő számmal képviselve legyen, szintén 
jelölteket állított. A polgár-párt figyelemmel 
volt a két politikai párt jelöltjeire, a meny­
nyiben a maga jelöltjei között meghagyta 
azokat, a kiknek személyében a polgárság 
érdekeinek lelkes védőit látja. A polgár­
párt jelöltjei a következők:

Az I-só kerületben rendes tagoknak : 
Szombathy Sándor,_ Gelbman Mór, Braun 
Jakab, dr. Hercz Ödön, Putnoki Antal és 
Máthé Ferencz ; póttagnak: Bátorffy Fe- 
rencz, Fischer Dezső és Sidlauer Ignácz.

A Il-ik kerületben rendes tagnak : Fe­
kete Bertalan, Sammler Ignácz, Wasser­
mann Jakab, Ruttkay Menyhért, Vidats 
János és Krón Ignácz ; póttagnak: Ba­
logh Péter, Gombár János és Szepesik 
József.

A III-ik kerületben rendes tagok: Tóth 
Dániel esperes, Mayer József, Braun 
Gyula, Kerekes Miklós, Visziay József és 
Pollácsek Arnold ; póttagok : Kardos Ar­
nold, Polták Karoly és Gebe Endre.

A IV-ik kerületben rendes tagnak: 
Pores János, F. Tóth Jáuos, Lörincz Jó­
zsef, Schlésinger Ármin és Megay Róbert; 
póttagoknak : Nagy Sándor, Klein Emil és 
Rácz János.

Az V ik kerületben rendes tagnak : 
Buday József, Görgey Márton, Kasza Jó­
zsef, Gálffy Ignácz, Doma István és id. 
Fajtcsik József; póttagnak; Thury József, 
Beregszászy Károly és Pethö István.

A Vl-ik kerületben rendes tagok : Dr. 
Németh Imre, Szathmáry József, Bizony 
Ákos, Sikorszky Gyula, Szatay Károly és 
K. Papp László ; póttagnak : Deszberg 
József, Majoros János és Zsóry Tóth 
János.

A VII-ik kerületben rendes tagnak : Dr. 
Szentpály István, Hercz Sándor, Karla 
Bertalan, Szlavkovszky Imre, Friedmann 
Gyula, Wechsler Simon és Baruch Gyula ; 
póttagnak : Kohn Miksa, Csorba György 
és Fantoly János.

A VIII-ik kerületben rendes tagok: 
Oberländer Antal, Cseh István, Gáspár 
Lajos, dr. Frankfurter Sándor, Csorba Ist­
ván és dr. Pfliegler Imre ; póttagnak: 
Sonkoly Pál, Vaduay György és Hochman 
Jakab.
A választó polgárok előtt tehát eddig há­

romféle névsor van. Válogathatnak benne 
tetszésük szerint. Nem akarjuk senkinek 
akaratát, szabad meggyőződését befolyá­
solni. Csak annyit mondunk, hogy minden 
választó polgár, a mikor a szavazó urnához 
járul, tegye szivére a kezét és azokra a je­
löltekre adja szavazatát, a kik a közérde­
ket leikükön viselik, a kik tudnak is, akar­
nak is a város jóléte és boldogulása érde­
kében munkálkodni. Igyekezzenek azon, 
hogy a képvi-előtestület olyan legyen, a me­
lyik nem klikk rendszert szolgál, nem az 
atyafiságos érdekek istápolója lesz, hanem a 
melyik Miskolcz város jövő fejlődését és 
haladását előmozdítani képes lesz.

JSarta Jenő
női divat- és vászonáruháza
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a Hfcztetből tart, igen olcsón Kiárusítom.

Szőnyegok 25 krtól foljobb.
2 ágy ós asztaltoi'itő, finom ......... 4T»0 kr.
1 kósz alsó lepedő egy szólbon ... !•— „
Lyoni selymek fekete mintázott — —'00 „ 
Franczia Pongits ruhára ..............  —'(10 „

Jó alkalom az olcsó bevásárlásra !
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ÚJDONSÁGOK.
Első május.

Vége a poézisnek. A mi ezelőtt még pár 
évvel is az ifjúság s a tavasz ünnepe volt, 
az a nap ma már a társadalom legnagyobb 
osztályának, a munkás-osztálynak lett ün­
nepnapja.

Mi még a május-galyat csak azért szed­
tük, hogy az iskola falát földiszitve, a ta­
vasz megérkezését hirdessük vele ; ma már 
a májusi lomb a vérpiros szalaggal egy 
nemzetközi symbolum s a szocziálizmus ün­
nepét jelenti.

A szocziáldemokrata eszmék nálunk, a 
külföldi agitál ás s a belföldi szomorú gaz­
dasági viszonyok folytán, napról-napra job­
ban terjednek. A mily mértékben emelkedik 
a munkahiány s a mily mértékben nehezebbé 
válik a megélhetés, ugyanazon arányban 
növekszik a kivándorlás s terjed a szoczia 
lizmus.

Tagadhatatlan, hogy a jósán szoczializ- 
musnak sok üdvös követelménye van. Any 
nyira üdvös, hogy több pontját minden 
Európai állam és társadalom részben vagy 
egészen már megvalósította vagy legalább 
is letette azt az alapot, a melyre aztán 
építeni lehet.

A kötelező munkás biztosítás, a munkás 
betegpénztárak és a munkaközvetítők, a 
munkás lakás kérdés rendezése és a foglal­
koztató műhelyek, a szaktanfolyamok, in­
gyenes népiskolák, a kisded-óvók és lelencz- 
házak, népkonyhák és a mu kás védő tör­
vények mind olyan dolgok, a mik nálunk is, 
másutt is már létesítve vannak s hogy mű­
ködésűk áldásos és eredményes, azt a min­
dennapi élet lépten nyomon igazolja.

Mindenesetre nagy és szép feladat vár 
még e téren államra és társadalomra egy­
aránt. De a munkás népnek is tekintetbe 
kell venni, hogy ezek a reformok csak a 
többi osztályok létérdekének veszélyeztetése 
nélkül, fokozatosan valósíthatók meg.

De mindezek fejében joggal követelheti 
az állam a munkásoktól azt, hogy a magyar 
munkás a létfeltételeinek meg könuyebbité- 
sére irányzott küzdelmeiben hazafias, nem 
zeti alapon álljon. — Az internaczionalis 
irányú szocziálizmus kivihetetlen utópia ; 
nemzeti összetartozás nélkül sem állam, sem 
társadalom nem létesíthető ; s egy anarchikus 
emberi tömkelegben az erősebb joga ural­
kodna, a melyben a gyengébb nemcsak a 
megélhetéstől, de az élettől is büntetlenül 
megfosztható.

Hogy csak a nemzeti alapon álló józan 
szoczializmusnak lehet jövője, arra a leg­
jobb példa a német birodalom, a hol úgy a 
szoczialisták, mint a birodalmi képviselőik 
is, elhagyva a nemzetközi ábrándok süppe- 
dékes talaját, majdnem kivétel nélkül szi­
gorú nemzeti alapon állanak.

Áttérve a csütörtöki miskolczi munkás­
ünnepre, ez minden különösebb intermezzó 
nélkül, kissé hangosan bár, de békésen 
folyt le.

A szoczialisták délután 3 órakor gyüle­
keztek a Szelesen. A rendőrség azonban 
nem engedhette meg a gyűlés megtartását ; 
s mikor az első szónokát, — a ki túlságo­
san izgató szellemű beszéddel akarta le­
csillapítani a népet, — erővel akadályozták 
meg a beszédjében, kitört a vihar. Mikor 
aztán a tömeg mind fenyegetőbben viselke­
dett, a rendőrség kissé Jtulerélyeseu lépett 
föl, hogy szétoszlassa a népet.

A tömeg zajos abzugolás és fütyülés kö­
zött vouult a Kazinczy- s a föutczán végig, 
majd az Erzsébettéren át az Avasra húzó­
dott föl. Különösebb baj vagy rendzavarás 
nem történt sehol, egy-egy túlbuzgó rendőr 
ugyan szörnyen harcziasan villogtatta a kard­
ját vagy mutogatta a karikását, azonban 
tettlegességre nem került a sor.

Mindenesetre a tegnapelőtti zajongásnak 
is alapjában véve a rendőrség volt az oka. 
Egy kissé tapintatosabb bánásmóddal elejét
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lehetett volna venni annak, hogy a tömeg 
ilyen felizgatott hangulatban vonuljon végig 
a föutczán. — Az meg egyenesen komikus 
volt hogy egyes üzletek és kirakatok vas- 
rollóit akkor bocsátották le, mikor a nép 
már régen elhaladt előttök.

Körülbelül egy óra múlva még egy impo­
záns tüntető-sétát rendeztek a föutczán 
munkásaink, s aztán 6 óra tájban csendes
lett minden. .. .,

Hogy a nap és este minden különösebb 
baj nélkül múlt el — az a mi munkásaink­
nak csak becsületére válik. Kopücsy Béla.

— Személyi hírek. Kun Bertalan ev. ref. 
püspök gyöngélkedése miatt Budapesti öl, az 
egyetemes konvent üléséről szerdán délben 
váratlanul hazaérkezett. A köztiszteletben 
álló föpásztor ma — mint örömmel értesü­
lünk — egészen jól érzi magát. — Báró 
Vay Béla valóságos belső titkos tanácsos 
budapesti lakásán súlyos betegen fekszik. 
Az agg főurat — mint sajnálattal értesül­
tünk — szélhüdés érte. A szomorú hir vé­
tele után báró Vay Elemér vármegyénk fő­
ispánja édes atyja ápolására szerdán Buda­
pestre utazott.

— Városi közgyűlés. A kedden délután 
félbeszakadt tárgyalást szerdán, e hó 30 án 
folytatta a városi közgyűlés. A képviselő- 
testületi tagok oly kevés számban je'entek 
meg, hogy ez a szám szánalmas ellentétben 
állott a napirenden lévő nagyfontosságu tárgy- 
gyal. Alig buszán jöttek össze a városatyák. 
Ezek azután végeztek a szervezeti szabály­
zattal. Ki is végezték alaposan. A tárgya­
lás menete nagyon kedélyes és barátságos 
volt, csak az hiányzott, hogy rá nem gyúj­
tottak szivarra vagy pipára a városatyák, 
Néha öten-hatan is beszéltek egyszerre, el- 
annyira, hogy olykor azt sem lehetett tudni 
miről van szó. A gyűlés lefolyásáról rendes 
referádát hozni nem lehet, mert a tárgyalás 
mindennek nevezhető, csak nem parlatnen- 
tálisnak. A nagy zsongásból néha-néha ki­
pattant egy-egy sikerült és kevésbé sikerült 
viczcz, a mint azután mindenki nevetett. A 
kedélyes tárgyalásnak az lett a vége, hogy 
a szervezeti szabályzatot, valamint a fize­
tések rendezéséről szóló javaslatot nagyon 
kevés változtatással elfogadták. Ezek a ja­
vaslatok a felsőbb hatóságok jóváhagyása 
után lépnek életbe.

— Katonai elöléptések. A májusi előlépte­
tések alkalmából minket miskolcziakat érdek- 
löleg a következő előléptetések történtek. A 
gyalogságnál : Pichler Vilmos alezredest a 
helybeli 65 gyalogezredtől a 19 gyalogezred­
hez ezredessé, Seipka József 73 számú és 
Márk József 77 számú gyalogezredbeli I. oszt 
századosokat a 65 számú gyalogezredhez őr­
nagyokká : A lovaságnál : báró Mylius és gróf 
Zedtvitz alezredeseket ezredesesekké. A hon­
védségnél Géczy Iván századost a miskolczi 
10. hon vádgyalogezrednél I. oszt. századossá, 
Martin Károly 5 gy. e. főhadnagy, Seydl Fri­
gyes, Henzl János 65 gy. ezredbeli főhadna­
gyokat II. oszt. századosikká, Pauks Vilibaki 
hadapród tiszthelyettest hadnagygyá és Vi- 
liger Károly főhadnagy kezelő tisztet II. oszt. 
százados kezelő tisztté, nemes Nicoladoni 
Henrik ezredes az 5. számú gyalogezredtől 
a 44. gyalogezred parancsnokává helyezte­
tett át. — Az ez évi májusi előléptetések 
során Ő felsége városunk jeles szülöttét 
Nagy Pál honvéd vezérkari századost vezér­
kari örnagygyá nevezte ki. Az ifjú őrnagy 
városunk köztiszteletben álló polgárának, 
idősb Nagy Péter nyugalmazott gőz mai mi 
tisztviselőnek egyik, fia a ki a bécsi hadi is­
kola kitűnő növendékéből lett honvédségünk 
vezérkarában százados s most ugyanezen 
testületben a törzstisztek sorába lépett elő.

— Halálozás. Ráth Károly, az országos 
iparegyesület elnöke, a budapesti kereske­
delmi és iparkamara alelnöke, kir. tanácsos, 
f. május 1-én Budapesten meghalt. Az el­
hunyt neve össze van forrva a magyar ipar 
újjászületésével s mindazon mozgalmakkal, 
a mi a legutóbbi időkben a kis ipar reor-
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ganizácziója érdekében megindult. Munkás 
élete folytonos küzdelem volt a' nemzet s 
az iparos osztály érdekeiért; tevékenysége 
eredményes és áldásos volt s halála nagy 
veszteséget jelent a magyar kisiparra. — A 
temetést a budapesti Iparegyesület és Ka­
mara rendezik együttesen ; a miskolczi ipar­
testületet a gyász-szertartáson Putnoki An­
tal alelnök fogja képviselni.

— Májusi ájtatosságok. A miskolczi róm. 
kath. templomokban, valamint a felsőbb 
leány ne velőintézet kápolnájában a májusi 
ájtatosságok csütörtökön, e hó 1-én vették 
kezdetöket. A májusi ájtatosságok az egész 
hónap folyamán az esteli órákban tartatnak.

— Szerenád. A miskolczi üzletvezetöség 
jubileumi ünnepélye tulajdonképpen már 
tegnap este kezdődött. A vasúti alkalma­
zottak este 8 órakor 200 lampion fénye 
mellett vonultak a város legnépesebb ut- 
czáin végig a kadastyán-egylet zenekarának 
játéka mellett Görgey László üzletvezető 
lakása elé, a hol a mühelyi dalkör szere­
nádét adott. A dalkör Ruttkay Menyhért 
karnagy vezetése mellett a „Finn zene“, 
Them „Dalünnepen“ és Engesser Máty ás 
„Szerettelek“ czimü kardalát adta elő nagy 
hatás mellett. A sikerült dalokat a jelenvolt 
óriási közönség zajosan megéljenezte. A 
menet ezután a hadastyán egylet zenekará­
nak játéka mellett elvonult.

— Kinevezés a csendőrségnél. Bassler 
János, a miskolczi szárny parancsnoksághoz 
beosztott m. kir. csendőrtiszthelyettes cse udőr- 
hadnagygyá neveztetett ki s egyidejűleg 
Nagyváradra áthelyeztetett.

— Lakásváltozás. Dr. Bodnár J. egyete­
mes orvostudor, az ideg- és bőrbetegségek 
specziális orvosa, lakását Városház-tér 7. 
sz. a. tette át. (Szeremley-ház.)

— Katonatisztek lóversenye. A lovagló 
iskolához bevezényelt katonatisztek szerdán 
lóversenyt rendeztek Miskolcz és Sajó-Vámos 
között. A versenyben résztvett 15 lovas. A 
versenybírói tisztet báró Beaulieu cs. és kir. 
huszárkapitány töltötte, a versenyt pedig Hu­
ber Károly cs. és kir. huszárfőhadnagy, a lo­
vagló iskola vezetője intéztejA verseny ered­
ménye a következő : Első lett: Slapnicska 
Róbert 65. gyalogsági hadnagy. Második Szabó 
65. gy. ezr. hadnagy. Harmadik Bassler Já­
nos IV. kér csendőrhadnagy. Negyedik csik- 
szentkirályi Balogh Imre 25. gy. ezredhad- 
nagya. Verseny után kedélyes lakomára gyűl­
tek össze a versenyzők és vendégeik.

— A zeneiskola hangversenye. Magas- 
fokú művészi élvezet vár városunk közön­
ségére e hó 10-én. Akkor tartja ugyanis a 
városi zeneiskola nagyszabású hangverse­
nyét a Korona-szálló dísztermében. A hang­
verseny minden egyes száma olyan, a mely 
magában véve is szenzácziót képezne bár­
mely nagy városban. Hát még igy együtt! 
Nézzük csak, mikből fog állni a hangver­
seny műsora ? Játszani fog egy kitűnő ka­
tonai zenekar. Énekelni fog az ország első 
dalárdája: a miskolczi daláregylet. Ugyan­
csak énekelni fog a zeneiskolai vegyes ének 
kar, mely rövid idő alatt oly művészi fokra 
emelkedett, a milyennel ritka város dicse­
kedhetik. Hallani „fogjuk Lányi Ernő vir­
tuóz zongora játékát, Recht Sándor remek 
hegedüjátékát. Ezenkívül hazánk egyik leg­
kitűnőbb előadó művésze : Hídvégi Ernő, a 
budapesti magyar színház tagja egy me lo- 
drámát ad elő. Es ha mindezekeu kívül még 
azt is meggondoljuk, hogy ebben a hang 
versenyben a zenei műformák egyik legszebb 
és legnehezebb faját: az oratóriumot is be­
mutatják, a melyet Miskolcz város közönsége 
legalább itthon még soha sem hallott; ak­
kor csaknem bizonyosak lehetünk abban a 
tekintetben, hogy erre a hangversenyre min­
den mozgásra képes ember sietni fog. Hogy 
mindazok, a miket itt elmondottunk, igazak, 
arra bizonyságképpen ide igtatjuk a hang­
verseny műsorát, mely a következő :

1. Mozart: Nyitány a „Varázsfuvolá“-ból, 
előadja : a cs. és ltir. 65-ik gyalogezr ed zene­
kara.
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2. Perez Davida: „Tenebrao factae sunt“, 

vegyeskar, a capella; előadja a Miskolcs 
Városi Zeneiskola énekkara.

3. Handel ? Alt-ária a „Messias“ ez. ora­
tóriumból ; énekli Ssabó Piroska urhölgy.

4. Hummel N. J. Zongorahangverseny 
(A moll) első rész: előadja Lányi Lajosné, 
(2 ik zongorán) Lányi Ernő.

5. Lányi Ernő: „Ez a világ a milyen 
naiíy“ lyvai jelenet férfi- és zenekarra; 
előadja a MisJcolczi Daláregylet.

6. Beethoven : Románcz. (F dur), zene- 
karkisérettel hegedűn előadja Recht Sándor.

7. Haydn : Részlet a „Teremtés* ez. ora­
tóriumból. zenekarral előadja a Miskolcs 
Városi Zeneiskola énekkara. A szókészle­
teket éneklik : Uriel: Recht József, Gábriel: 
Márkus Frida, Rafael : Beregssászy Ká'-oly.

8. Jókai-Liszt: „A holt költő szerelme“ 
melodráma: előadja Hidvéghy Ernő. (Zon­
gorán Lányi Ernő.)

9. Bellini-Terschak: Részlet a „La So- 
nambulá“ ból, fuvolaszóló zenekarkisévettel, 
előadja a cs. és kir. 65. gyalogezred zene­
kara.

10. Lányi Ernő : „Négy eredeti magyar 
dal“ vegyeskar, előadja a Miskolcs Városi 
Zeneiskola énekkara.

Kezdete este fél 8 órakor. Helyárak : I. 
rendű ülőhely 3 kor., II. rendű ülőhely 2 
korona. I. rendű karzat jegy 1 kor. II. rendű 
karzat jegy 60 fillér. Állóhely 1 kor. Diák­
jegy 50 fillér. Jegyek kaphatók a Ferenczi, 
László és Vadász-féle könyvkereskedések­
ben és este a pénztárnál. A tiszta jövede­
lem egy, a zeneiskola részére beszerzendő 
hangverseny-zongora pénzalapja javára for- 
dittatik.

— A miskolezi polgár- egylet holnap, má­
jus hó 4-én d. e. 11 órakor az egylet helyi­
ségében rendkívüli közgyűlést tart. A köz­
gyűlés tárgyai: Az időközileg megüresedett 
elnöki, valamint igazgatói állásoknak titkos 
szavazat utjáni betöltése. Az elnöki állásra 
Patakig Sándort, az igazgatói állásra Pflieg- 
ler Ferenczet óhatják megválasztani.

— Vasárnapi munkaszünet a vármegyén. 
A megyei tisztviselők részére vasárnap és 
ünnepnapokon rendeletileg megállapított 
munkaszünet már holnap, azaz május hó 
4-én kezdetét veszi.

— Magyar név. Poleczky Antal misko lezi 
lakos „Polgárira, Dőléssel Imre miskolezi 
lakos „Ormaidra magyarosította vezeték­
nevét belügyminiszteri engedélylyel.

— A bőripari szövetkezet válsága. A 
szövetkezetek közös sorsát, úgy látszik, a 
szép jövővel biztató bőripari szövetkezet 
sem kerülhette el. Miként értesülünk, sza­
bálytalan és hanyag kezelés miatt az egy­
let ügyeit rendezni kell, bár az egylet 
alapja ez idő szerint nincsen megingatva. A 
fővárosi központ az elnököt hivatalából le­
tette, 250 frt tiszteletdiját megtagadta, a 
könyvelőt és üzletvezetőt pedig állásától föl­
mentette és az egylet anyagi helyzetének 
tisztázását kezébe vette. Czéltudatosabb 
kezelés, nagyobb ellenőrzés mellett, remél­
jük, sikerül az egylet ügyét újólag felvirá­
goztatni.

— A zálogházak perczentje. Sok írásban 
panaszoltunk már fel, hogy a szegény embe­
rek utolsó menedékei: a zálogházak Miskol- 
ezon mily magas százalékot szednek azokért 
a kölcsöuökért, a miket mindig csak értékre, 
rizikó nélkül aduak. A zálogház tulajdonosok 
a hatóságok megszorító intézkedéseire kér- 
vénynyel járultak a kereskedelmi minisrter- 
hez a magas perczent megállapítása végett, 
de minden siker nélkül. A kérvényre most 
felelt a miniszter. A miniszter ugyanis ren­
deletet intézett az egyes városok közönségé­
hez, melyben intézkedik a zálogházakról, il­
letőleg a közvetítőkről. A miniszter minde­
nekelőtt megálapitja a szedhető kamatma­
gasságot, a melyet arany- és ezüsnemüek 
után tizenkét százalékban, egyébb ingóságok 
után pedig tizennyolcé százalékban engedé­
lyez, e százalékban beufoglaltatnak az összes 
kezelési, gondozási, őrzési dijak és illetékek,

I valamint az állami bélyegdij. Nem teljesiti 
’’ ® miniszter a zálogintézet tulajdonosok abbeli 

kérelmét sem, hogy csakis 20 koronán felüli 
összegeknél legyenek kötelesek jutalókköny- 
vet vezetni és nyugtákat kiadni. — Nem tel­
jesíti azt a kérelmet sem, hogy a zálogüz- 
*e_t tulajdonosok 30 koronát meg nem haladó 
kölcsöneiröl szóló zálogjegyek bélyegmenle 
sek legyenek, mert ez által az államháztar­
tás jelentékenyen károsodnék. — Nem telje 
siti a miniszter az, kérelmet sem, hogy a 
budapesti orsz. takarékpénztár és zálog kői- 
csön-intézethez hasonlóan mondassak ki. hogy 
a legkisebb kölcsönösszeg 40 fillér Ezt részben 
egszen szegény nép érdekében nem hagyja jóvá 
a miniszter, a melynek ez a kölcsön többnyire 
a legszükségesebere kell.

— Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi szá 
mában az ügyvédi kamarai hirek között té­
vesen közöltük, hogy dr. Végh Árpád az 
ügyvédjelöltek lajstromából gyakorlat nem 
folytatás miatt töröltetett. A dolog úgy áll, 
hogy dr. Végh Árpád ügyvéd ügyvédi képe 
sites: és a miskolezi ügyvédek lajstromába 
történt felvétel folytán töröltetett az ügyvéd 
jelöltek lajstromából. Egyben megemlítjük, 
hogy dr. Végh Árpád ügyvédi irodája Hu 
nyadi uteza 25. sz. a. van.

Utczáink tisztítása. A ki egy kis kör­
útra indul városunkban, lehetetlen, hogy meg 
ne botránkozzék a kövezet határtalan szeny- 
nyességén. Valóban : undor fogja el az em­
bert, látva a legförtelmesebb hulladékkal 
diszitett utczákat, melyek ott erjednek, rot­
hadnak és száradnak a napon. Tesék most 
már elképzelni, hogy majd azután jő az ut- 
czasöprés. Hogy mi van a levegőben egy egy 
ulczasöprés után, hiszszük, erre nem kell bő 
vebben kiterjeszkedünk. De ne szaporítsuk a 
szót. Elég az hozzá, hogy utczáink tisztítása 
nagyon erősen kifogásolható, sőt határozót 
tan elitélendő. Szükségesnek tartjuk, hogy e 
téren javítás történjék és pedig két irányban. 
Első sorban elengedhetetlen szükség, ho y 
az utczák ne nappal söpörtessenek, hanem 
éjjel. így sokkal gyorsabban, mert háborítat­
lanul dolgozhatnak a munkások és a fölszálló 
maizmák sem fognak senkit megfertőzni. Má­
sodszor szükséges, hogy a burkolatú uiczák 
ne szározon, hanem vízzel tisztitassanak, 
mintegy leöblittessenek. E sorainkat az elöl­
járóság szives figyelmébe ajánljuk.

— Igaz barátság. Tiz év után a minap ta­
lálkozott először két jó barát a Teréz körú­
ton. A viszonlatásnak mindketen megörültek. 
Miután a váratlan találkozás a Török A. Tsa 
ismert bankháza előtt történt, ez a sors út­
mutatásának tekintették s közösen egy sors­
jegyet vásároltak Török bankházában. Az idő 
csak haladt, a sorsjegyet azonban nem húz­
ták ki. A játszok egyike elvesztette türelmét 
és midőn fizetni kellett volna, bejelentette 
barátjának hogy ö nem játszik tovább. Rövid 
gondolkodás után a másik elhatározta, hogy 
ö maga fizeti az egész sorsjegyet, azonban 
ugyanezen alkalommal felszólította barátját, 
hogy egy meg nem nevezhető jótékony czél- 
hoz járuljon hozzá 12 koronával. — Ezén ké­
relmet a régi jó barát készséggel teljesítette. 
Nyolcz nap múlva a sorsjegy tulajdonosa öröm­
mel jelenti, hogy „számunk nagy nyereményt 
nyert I“ „A mi sorsjegyünk ? — kérdi a jó 
barát meglepetve — hiszen én már nem ját­
szom 1“ — De igenis, kedves barátom, mert 
a jótékony czélra átadott pénzt sorsjegyünk 
megújítására fordítottam. Ugyanis nagy os­
tobaságnak tartottam, hogy elhagyjuk a já­
tékot éppen a íőhuzás előtt!“ — így kellene 
minden játékosnak gondolkozni. Mert ritkán 
fordulhat elő olyan eset, hogy egyik barát 
titokban megújítsa a másik barát sorsje­
gyét.

— A beszakadt sir. Borzalmas temetés 
folyt le a napokban vármegyénk egyik falu­
jában. — Bari Samu czigányprimást temet­
ték, aki szívhez szóló játékával annyi idő 
óta gyönyörködtette a helység lakosságát. Es 
a ki életében olyan sokszor csalta ki a „sir- 
va vigadó“ magyarok szeméből a vigság 
könnyeit, halálával a részvét, a bánat gyön­

gyeit pergette ki száz és száz szemből. — 
Az egész falu bánkódott halálán és szomo­
rúan kisérték ki utolsó útjáig, hol a világi 
élet lecsukódik ... De a sírnál — oh ször­
ny üség! — mi történt ? . . . Megelevened a 
„Hamis tanú“ egy szakasza. A fekete föld 
a mint hullt, a homokos területen ásott sir 
széle az oda csődült kiváncsi tömeg terhe 
alatt beszakadt, a koporsó a mélységbe zu­
hant. Ropogva szakadt föl födelének zára s 
az összerázott holttest kiesett belőle. Nagy 
rémület keletkezett erre. Nem volt más hátra, 
mint hogy a koporsót s a halottat újonnan 
kiemeljek. Csak hosszabb idő múltán hán­
tolhatták be a sirt a babonás nép legyna- 
gyobb izgalma közepette. Szerencsére bal­
eset nem történt.

— Itt a tavasz 1 Minden, a mi él, kezdi 
levetni rideg köntösét. Fü, fa virág sziues 
pompába ö'tözve fürdik a napsugárban. Fény­
árban us/.ik minden, a mi csak létezik, itt 
az Avas alatt, a Szinva és Sajó kies völgyé­
ben. Ámde minden fénysugár megtörik azon 
a fényes kirakaton, mely Szántó Mór pom­
pában c-iiIlógó üzletét jelzi. — A fény és 
pompa csalogat, hívogat és igy nem lehet 
csodálkozni azon, hogy öreg és ifjú, gazdag 
és szegény csak a Szántó Mór üzletébe siet, 
hogy tavaszi ruhaszükségletét megvásárolja. 
Miért igyekszik mostan mindenki oly roha­
mos lépésekkel a Szántó Mór üzletébe ? Azért, 
mert abban az üzletben magyar gyárak szö­
veteiből annyi rengeteg öltöny vau összehal­
mozva, hogy ott mindenki megtalálhatja és 
kiválaszthatja azt, a mi szemnek, szájnak tet­
szik. De nemcsak kiválaszthatja, hanem meg 
is veheti mesés olcsó áron, mert Szántó 
Mórnak az az üzleti elve, — a mitől soha 
el nem tér, — hogy, „a ki készpénzen vá­
sárol, ne fixesen nagy árakat.“ Nem is bánta 
még meg meg soha senki, a ki hozzá ment 
vásárolni. Azért atyámfia, a ki még tavaszi 
ruha dolgában szükölködöl, csak siess, ro­
hanj Szántó Mór üzletébe, ha ott vásárolsz, 
nem fogod megbánni.

x Tavaszi idény. Dancz József jó-
hirü divatáruházában (Széchenyi-utcza 85. 
sz.) a tavaszi idényre rendkívül Ízléses an­
gol és franczia ruhakelmék, legújabb chiné 
és liberté selyem, angol zephier, franczia 
batiszt és blousokban különlegességek meg­
érkeztek. Szőnyegek és függöny-áruk, mely 
czikkek árusításával végleg felhagy, rend­
kívüli jutányos áron kaphatók.

Meghatalmazás városi képviselők válasz­
tásához darabonként 2 fillérért kapható 
Szelényi és Társa könyvnyomdájában.

x Tavaszi divat. Szénássy Gyula 
női ruhakelme, a Szénássy, Hoffmann 
és Társa selyem különlegességek meg­
tekinthetők Árvái Sománál, Kazinczy- 
utcza 5. sz. a., Seper-szálloda mellett.

Vöneky Mihály jónevü szücsmester mai 
számunkban közölt hirdetésére e helyen is 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

Férfiaknak ingyen!!
olyan uj találmánya orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz 
oldatos könyvöt póstán, jól becsomagolva, ingyen 
kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a legbámu- 
latramóltóbb esodaorvosság, mely megmentett ez­
reket, a kik fiatalkori kihágások folytán nemi ba- 
bajokbnn, szifllisbon, valamint elveszített fórflerö- 
beu szenvednek, tiz okból elhatározta az intézet, 
hogy egy ingyen csomag orvosságot magyarázó 
könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a 
háziorvossággal a baj otthon gyógyítható s mind­
azok, a kik a fiatalkori kihágásokból származó nemi 
bajokban szenvednek, otthon gyógyógyithatják ma­
gukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre 
bat, a hol a megerősödés szükséges,Jcsodálatos ered-
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ménynyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket, 
öreg, fiatal egyaránt írhat a State Medical Instut- 
nak az alant jelzett czimre, a honnan a csomagot 
rögtön elküldik. Az intézet leginkább azokat altalja 
megmenteni, akik kezelés ozéljából az otthonukat 
nem hagyhatják el. A próbacsomag megmutatja, 
hogy mily könnyen kigyógyithatók ebből a rette­
netes bajból otthon. Az intézet kivételt nem tesz. 
Mindenki irhát érette bárhonnan magyarul, mire 
titoktartás mellett, postafordultával egy Ingyen cso­
mag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt, 
írjon még ma. A csomag oly szépen be van cso­
magolva, hogy tartalmát senki sem fogja megtudni. 
A levelet igy kell czimezni.• State Medical Instute, 
71 Elektrom Building, Fort Wayne, Ind. Amerika.

A levelek mindig bérmentesitendők.

Színház, művészet.
Színészet.

Midőn lapunk az elmúlt színi idény végén 
a színtársulat egész működéséről s az egyes 
tagok átlagos művészi értékéről azt a vé­
leményét fejezte ki, hogy nem egészen ütik 
meg azt a mértéket, a melyet Miskolcz 
müértö közönsége teljes joggal követel ma­
gának s hogy a legutolsó színi társulatnál 
már jobban szervezett társulatokat is lát­
tunk városunkban; őszinte kritikánk bizo­
nyos körökben nagy mozgalmat idézett föl.

A sajtóban ugyan nem talált visszhangot 
az ellenkritika ; de úgy az egyes „művész­
nők“ pártfogói, mint a társulat szerényebb 
müigényü barátai souverain megrovásban 
részesítettek őszinte véleményünkért.

A legenyhébb ellenvetések és kifogásuk 
ezen uraknak czikkünk ellen az volt, hogy 
mi a helybeli színészekkel szemben olyan 
igényeket támasztunk, mintha a Nemzeti 
Szinbáz műsoráról és művész gárdájáról 
lenne szó.

Most tehát annál nagyobb meglepetéssel 
értesülünk a sziui bizottság f. é. ápril 23-án 
hozott határozatáról, amelyben ezen színi 
bizottság utasítja Szalkay igazgatót, hogy az 
egyes szerepkörökre jónevü, elösmert tago­
kat szerződtessen, s az egyes magánszerep­
lőket az eddigieknél személyi kvalitásokban 
jobbakkal pótolja, s végül, hogy az énekkart 
szaporítsa.

Nekünk a színi bizottság ezen önkényte­
len kritikája a legnagyobb elégtételünk és 
legfényesebb bizonyítékunk arra nézve, hogy 
a hivatkozott czikkünkben sem elfogultak 
nem voltunk, sem pedig túlzott igényeket 
nem támasztottunk.

De mindenesetre ebből az esetből is erőt 
fogunk meríteni a jövőben arra nézve, hogy 
véleményünket őszintén, minden egyéb mel­
lélete kiutettöl függetlenül fejezzük ki.

K. B.

CSARNOK.
Az emberi megismerésről és tudásról

Irta és a miskolezi közművelődési egyesület 
április 20-iki ülésén felolvasta Bihari Ferencz. — 

2.

Ez a szellem korbácsolja fel Kolumbus 
Kristóf vérét, mire a genuai bátor tengerész

egy pár hitvány hajón nekivág a söttjt és 
végnélküli Óczeánnak, hogy Amerikát fel­
fedezze ; ez a szellem adja az igét Coperni­
cus ajkára, hogy nem a nap, hanem a föld 
forog a nap körül, daczára az érzéki lát­
szatnak ; ez a szellem ösztönzi Nansent és 
Andreét, hogy az északi sarkot kutassa, 
pedig rengeteg jéghegyek állják el az útját; 
ez a szellem hatja át a Descartes, Bacon, 
Humes, Leitnitz, Kaut és Schoppenhauer 
agy vei éjét, hogy gondolkozzanak az igaz­
ságról, a tudásról, a végheteMen és fel nem 
fogható istenségről.

A tudás, az ismeretek után való vágy 
az nekünk, földi embereknek, a mit Ádám 
apánktól egyetlen örökség gyanánt kaptunk, 
olyan örökké ragyogó mécses ez, a mely 
mindig szemünkbe, agyunkba világit, bárha 
sokszor a lidérezfény csalóka ruhájába öl­
tözik is.

íme, ezen pár sor keretében igyekeztem 
nehány vonással ecsetelni az emberiség tö­
rekvéseinek képét arról, a mit az agy ki­
gondol és a szív csupán sejtve érez, a mi 
a rögös göröngyről felemeli a halandót. De 
ez még mind csak külső képe az emberi 
működésnek s a kérlelhetetlen agyvelő ma­
kacsul löki elibünk a kérdést : van-e valód 
és tökéletes tudás és ismeret ? Gondolko­
dásunk nem éri be azzal, hogy a tavasz 
után eljő a nyár, hogy a táplálék az egész­
ség és az élet fenntartására szolgál, hanem 
azt a kulcsot keresi, mely a természet leg- 
elrejtettebb zugainak ajtaját is képes fel­
nyitni, hogy a mohó vágygyal eltelt lé­
lek lássa a valót, az örökké valót, a kris­
tálytiszta igazságot.

Lázas tekintettel és gondolattal ül a ter­
mészettudós az ő laboratóriumában, beállítja 
és igazgatja az ingát s az ingalgngés segít­
ségével bizonyítja a földnek saját tengelye 
körül való forgását; selyemmel dörzsöli 
meg az ebonit pálezát, hogy életre keltsen 
egy csodálatos és ismeretlen erőt, a villa­
mosságot s ez a villamosság, a mit a leg- 
elsőbbrangu inductorok is fejlesztenek, moz­
gásba hozzák a kocsi kerekeit, melyek szél­
sebesen iramlanak uiczainkon keresztül és 
megszégyeníti az éj sötétségét ragyogó, 
szemkápráztató tündöklésével. Tervez és 
alkot a léghajós, hogy a madarakat bámu­
latba ejtse repülésével ; elmélázó fejjel és 
szívvel forgatja a pap szent könyveit, hogy 
a teremtés mélységes titkáról a fátyolt fel- 
lebbentse.

Vagy tovább menve, a belgyógyász te­
hetsegének és tanulmányainak összes hatal­
mával igyekszik megtudni a belső szervek 
bonyolult diagnosisát, a mi ritka esetben si­

kerül pontosan, mivel szemmel be nem lát. 
hatni az ólő testbe ; vagy a vizsgálóbíró a 
logikának és megfigyelésnek összes appará­
tusát lecsatolja gondolkodásába, hogy ki­
derítse a gyilkost, a ki az éj leple alatt ti­
tokban ölt és rabolt. — Egy lépéssel tovább 
haladtunk feltett kérdésünk kidomboritásá- 
ban, de a felhozott esetek sem tartalmazzák 
még tisztán azt a példát, a mely megma­
gyarázza, hogy mit kelljen a dolgok valódi 
megismerésén értenünk, milyen tudásnak 
kelljen a dolgok valódi megismerésén érte­

nünk, milyen tudásnak kell annak lenni, 
melyet absolutnak, tökéletesnek neveztünk 

(Folyt, köv.)

Nyilt-tér.

Utazáskor felette alkalmas 1 §
Rövid használat után nélkülözhetien.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva!
(Bizonyítvány Becs, 1887. jul. 3

Nélkülözhetetlen

A fogak tisztításához a szájvizek nem ele­
gendők. A foghúson állandóan képződő által 
más anyagok csakis mechanikai tisztítás által 
egy üdítő és antiszoptikus hatással kiró 
,,Kalodont,f fogtisztitósze rrel távolíthatók 
el, mely az összes müveit államokban a leg­

kitűnőbb szernek bizonyult.

„a zöld 
Stájeror­

szág 
gyöngye“

oWtsch-SaiNrbriiim <

cJ
1901.

Látogatottság 
3000 személy 
(legtöbb ven­
dég fennállása 

óta)

A Tempel ós Styria for­
rás vize a karlsbadi és 
marienbadihoz hasonló. 
Gyógyhatásúk gyomor, bél, 
máj- és vesebaj, légzőszerv! 
hurut, ezukorbetegség és hó­
lyagbajoknál. Szép, kiterjedt 
park, nagy lombos erdők 
és fenyvesek. Három nagy 
fürdőhelyiség, meleg, hideg és 
ásványfürdó. Tej-, savó- és 
kefyr-kura. — Kitűnő fürdő- 
zenekar. — Játszóhelyek. — 

\ Kellemes társas élet.
XJ Prospektussal és felvilá­

gosítással szívesen 
szolgál

az igazgatóság.

Jj

Az átadott tárgyak gondozása saját házamban erre a czélra épült helyiségben a legnagyobb gonddal ós szak- 
avatottsaggal történik. Az összes gondozásra átadott tárgyak teljes értékig tűzkár ellen biztosítva vannak.

' ~ " A közönség szives pártfogását kérem ---------------------—---------------------------
- M I

Gyönyörű és kellemes nyári 
üdülőhely. Vasútállomás: Pöl- 
tschach (déli vasút), Bócstőluyogynciy \n 6 órányira.

—Lí— Idény május—szeptember.

1 téli ruhákat továbbá szobasztíltyegeHet, abtaHWnyöHct utazó-bundákat
szőrme árukat nyári gondozásra i

elvállalok.

_____ E—
ruhanemüeket

szűcs, Miskolczon, Kazinczy-utcza 4. sz. alatt (Seper-szállodával szemben.)
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Az alább részletezett

magyar állampapíroknak
4°o magyar koronajáradékra

leendő convexsiojai ol a beváltási módozatok mai napon nyil­
vánossági a kerülvén, most Ili áll* sietünk ügyfeleinket 
ezen körülményről értesíteni.

Beváltási a kerülnek az alabb felsorolt értékpap írok,u. m.

Ügyvédi irodámat
folyó évi május hó 1-től a 

Városháztér 7. szám alól

Erzsébetté: 7. sz.
alá (Kovács Jánosné háza, I. 

emelet) helyezem át.

dp, kovács József, ttggvéd.
1. az 1889. évi412°|o államvasuti arantjkölcsün kötvények, m « > ..
2. az 1876. évi 5°jo-os magyar keleti vasúti kölesünkül vények, yZ&U(t$Zfll !
3. az 1888. évi 4^'
4. az 1889 évi 4' i

magg. vasúti beruh, elsőig kölcsön-kölv.
o-os magyar

5.4ll2°o magyar regale kártalanítási kötvények.
A felsorolt kötvények beváltására szolgálatainkat midőn 

teljesen díjmentesen ajánljuk fel: egyszersmind 
jelentjük, hogy aláírási ívvel, prospektussal
s bővebb• felvilágosítással a hivatalos órák alatt készsége­
sen szolgálunk.

A bejelentések május hó 8-ig nyújthatók be.
Miskolcz, 1902. április 30.

STíisüolczi Saüaréüpénztár.

Van szerencsém a nagyér­
demű hölgy közönség becses 
tudomására hozni, hogy jó 
hírnévnek örvendő varrodám­
ban leánykákat a szabászat 
és ruhavarrás tanítására el­
fogadok.

Nagy gyakorlatom folytán
külön rendkívül olcsó árban

a szabászatot 5 óra alatt alaposan 
megtanítom.

Xmetfcy Julia,
Miskolcz, Szécheny-u. 4!. (Máhrhiz .

WMIÜ&ÉÜiWHSÍI Védjük érdekeinket és csak jó minőségű árukat
vásároljunk olcsó árakon.

m
Üzletátalakitás.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 15 év óta fennálló női és férfi divatáru-üzletemet 
tetemesen megnagyobbítottam és teljesen átalakíttattam, a külföldi nagy áruházak mintájára, szorosan 
szabott árakat rendeztem be, melyeket dúsan felhalmozott női és férfi divatáru-raktáram minden eg>es 
czikkén láthatóvá tettem, úgy, hogy minden tulkövetelés ki van zárva.

A rendkívüli olcsó árak mellett nagy forgalmat akarván elérni, az alanti olcsó árjegyzék­
kivonatot a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom.

FÉRFI-OSZTÁLY « NŐI OSZTÁLY i

Tavaszi női iuhakelmék 120 cm.
széles tisz gyapjú________ 2 kor.-tól 7 kor.-ig

Delainek legjobb minőségben__ 1 kor. 20 fillér
Legjobb minőségű cartonok  50—60

„ „ angol zephirek__60—90
1 vég jó minőségű vászon 23 m. 7-50—12’— K-ig 
1 
1

12 drb legfinomabb ötszörös gallér __ K
12 pár „ „ kézelő —
3 drb jó minőségű redős mellű fehér ing 
3 drb középmin. redős mellű „ „
3 drb legfin. redős mellű fehér ing _
3 drb hálóing, színes diszszel________
3 drb Croise-nadrág, fűzős_ _____ ___
6 drb finom batiszt-zsebkendő__— ___
6 pár fegyházban kötött harisnya..........
1 drb tiszta selyem bélésű magánkötő

vagy kötött nyakkendő _ —__ „ 1.20
1 drb valódi angol nadrágtartó................. „ 1.50
1 drb legújabb férfi harisnyakötő    „ 1.—

Szalagok, csipkék, ruhadiszek

13.50

38 „ 19'— korona
„ Liliom-vászon (egye­

düli raktár)_____ ______ ... 151— korona
1 vég Schiffon jó minőségű 23 m. 10-80 „
Hálókabátok díszítve ________  2*40—18*50 K-ig
Női ingek „ ................. 1-90— 9-50 „
Fekete és színes napernyők _ 2-50—18-— „

és minden itt fel nem sorolt czikkek megtekintésére
vásárlási kényszer nélkül — van szerencsém a n. ó. közönséget meghívni.

Teljes tisztelettel:

Braunfeld Sándor,
MISKOLCZ, Széchenyi-utcza 49. sz,

Védjük érdekeinket és csak jó minőségű árukat 
vásároljunk olcsó árakon.
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Árverési hirdetméngi kivonat,8926. sz.
tk. 10027

A miskolozi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Biok János végrehajtóénak 
Németh Venczel végrehajtást szenvedő elleni 2243 
korona követelés és jár. iránti ügyében az árverést 
a miskolczi kir. törvényszék területén levő, a jár- 
dánházi 2. sz. tjben A t 4—63. rsz n. foglalt ingat­
lanra 2243 kor. ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, hogy a fenti megjelölt ingatlan 
az 1902. évi május hó 17-ik napjának d. e. 10 órájakor 
Járdánháza községházánál megtartandó árverésen 
a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10 százalékát a kiküldött kezéhez le­
tenni.

Kelt Miskolczon, 1902. évi márcz. hó 18-án.
A kir. tvszók, mint tkvi hatóság.

Hildák, kir. tvszóki biró.

iSSikv; Árverési hirdetméngi kivonat.
A mező-csáthi kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Selling Zsuzsánna 
végrehajtatónak Billik Ferencz végrehajtást 
szenvedett elleni 240 és 24 kor. tőkekövetelé­
sek és jár. iránti végrehajtási ügyében a mező- 
csátlii kir. járásbíróság területén levő, az

1. emődi 169. sz. tjkvben A.-j-l. rcísz. 244 
hrsz, a. foglalt egész ingatlanra 320 korona,

2. az ugyanottanini 2. sor 244. hrsz. a. fel­
vett egész kertre 143 korona,

3. az emődi 1054. tjkv. A—j—1. sor 1485. 
hrsz. a. foglalt egész ingatlanra 64 korona.

4. az emődi 1331. sz. tjkvi A+l. sor 1484. 
hrsz. a. foglalt egész ingatlanra az 1881. XX. 
t. ez. 156. §-a alapján az árverést 126 korona 
kikiáltási árakban elrendelte s hogy a fenti in­
gatlanok 1902. évi május hó 22. napján délelőtt 
9 órakor Ernőd községházánál megtartandó ár­
verésen a kikiáltási árón alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/°-átkész])énzben vagy óvadékké­
pes értékpapírokban a kiküldöttkezeihez letenni.

Kelt Mezö-Csáthon, 1902. márcziushó 13-án. 
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Balázs, kir. albiró.

lkátE@f SIET J1
takaréktüzhely- és épületlakatos

MISKOLCZ, Horváth-utcza 12. szám.
{Isi mlsHoUzI motorhaiiisra berendezett «lapm-t.« lesa. <-

lemez- b laHatosáru üzlet.
Ajánlom u j tum an berendezett nagyszabású niiihelyemben 

készült elejes és asztal-tűzhelyeimet, mindenféle 
nagyság és kiállításban, falazva kill-, belföldi és majolikás 
cserepekkel : — úgyszintén teljes vasból, csakis a legjobb 
anyagból s ezekből állandó nagy raktárt tartok készletben. 
Abban a helyzetben vagyok, hogy elegáns és csinos alakban, 
valamint gondos, czélszoiü kivitelben mintaszerű és o mel­
lett szolid és tartós munkát állíthatok elő, úgy, hogy bármely 
szolid konkurrencziával versenyezhetek.
Ismételárusitók kedvez­
ményben részesülnek.

Elvállalok továbbá
épületvasalásokat,

folyosó-, lépcső- és 
sir-rácsokat, 

vas-kapukat,
Wertheim-szekrényeket 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 

kivitelig.
Rajzokkal és költségvetéssel 

szívesen szolgálok.

-kályhákat napi 50 Ali. dij 
mellet kölcsön adok.

Olcsó tűzhely bevásárlási forrás.

í Töíh ggslog- és lovasezred szerz, tiszti eggenruha szállitói.
Hl JBL _ 

1® Cl!mm ”
férfi Szabók

MISKOLCZON" Széchenyi-utcza 60 szám alatt
V • (Kosenbcrg Gyula szijiyfgiíniliáza mellett)

Készítenek mindennemű

polgári ruhákat. egyenruhákat,
magyar díszruhákat, vadászruhákat, 

sportruhákat, libériákat.

Magj választék bel és külföldi szövetekben
Egywiiházati ezüstben főraktár.

mm

WSSSSSSSr. STEfBB

mindennemű

sorsjegyekre és értékoapirokra,
arany, ékszerek, ruhanemű és min 
den nemű árukra előnyös feltételek mel­

lett bármily összegig,

lírai
Misiiolez, Kossuth-uleza.

Alulírottak bátorkodunk a nagyérdemű közönség figyelmét

a Weyrauch Kristóf és Társa-féle gyorsan száradó és szagtalan

BOBSZESZ PADLÓFÉNYMÁZRA „
Kapható tisztán, Ä“ Ä^ÄLlMÄ Ä Í,”M filí 8

Főraktára Miskolcz és vidékére O

Weidlich Pal fűszer-, bor- ég magkereskedége a „fekete kutyához“ §
MISKOLCZON.

Tisztelettel Weyrauch Kristóf és Társa. 8

Nyomatott Szelónyi és Társa könyvnyomdájában. Miskolczon.


